

国家发改委、工信部、国资委、市场监管总局、证监会

联合约谈提醒大宗商品重点企业

新华社北京5月24日电 记者24日了解到，国家发展改革委、工业和信息化部、国资委、市场监管总局、证监会等五个部门于23日上午召开会议，联合约谈了铁矿石、钢材、铜、铝等行业具有较强市场影响力的重点企业，钢铁工业协会、有色金属协会参加。

会议指出，今年以来，部分大宗

商品价格持续大幅上涨，一些品种价格连创新高，引起各方面广泛关注。本轮价格上涨是多种因素共同作用的结果，既有国际传导因素，也有许多方面反映存在过度投机炒作行为，扰乱正常产销循环，对价格上涨产生了推波助澜作用。

会议要求，有关重点企业要维护行业良好生态，要强化法律意识，

依法合规有序经营，带头维护大宗商品市场价格秩序，不得相互串通操纵市场价格、捏造散播涨价信息，不得囤积居奇、哄抬价格。有关行业协会要从有利于行业长远健康发展的角度，正确履行行业自治组织职能，发挥好桥梁纽带作用，指导行业企业加强自律，共同维护好行业正常市场秩序。

我在高原观鸟这些年

新华社西宁5月24日电 “快看！那边有两只白背矶鹬！”话音刚落，王舰艇连忙踩下刹车，拿起相机，冲进雨中，开始记录这种白背蓝脸、啾鸣清脆的小鸟。

63岁的王舰艇是青海国家公园观鸟协会会长。在高原，他日复一日地观察、记录每种鸟儿，识别青海境内鸟类400余种，参加科普活动80余场……数不清的宝贵照片，一段段珍贵的视频，勾勒出高原鸟类生态的变迁。

王舰艇说，性格外向的他自小对大自然有强烈的探索欲和求知欲，鸟类的飞行、捕食等一举一动让他观察入迷，总想着要是能用相机留存就好了。

长大后他进入炼钢厂工作，但内心仍然渴求自然。2003年，王舰艇机缘巧合来到青海湖拍摄一部风光片。在那里，他拍到一只天鹅，其纤细优雅的身躯给他留下深刻印象。

“那时拍得不好，照片里的天鹅好像一根豆芽菜。”王舰艇笑着说，虽然以前自己也一直热爱大自然，热爱观鸟，但这次的青海湖之旅，让他下定决心用生命去探寻各类鸟。

这之后，王舰艇便踏上了职业观鸟之路。为了补充知识，不是科班出身的他从书本中汲取营养，甚至跑到北京购买价格不菲的观鸟书籍。纸上得来终觉浅，观鸟不能仅依靠书本图册，更需在大自然里实践。

多年来，王舰艇奔走在青海高原上的峡谷、高山与河流。哪里有鸟的踪迹，哪里就有他的身影。常年的积累让王舰艇成为高原鸟类的专家和高原生态环境的记录者，他也为科研工作者和环境部门提供了众多宝贵资源。

“观鸟的同时也要记录，针对本土鸟种的调查和数据积累也见证着高原生态之变。”王舰艇说，青海的鸟类种类和数量逐年递增，截至目前，青海国家公园观鸟协会在西宁市市区共观测记录到鸟类200余种，在青海观测记录到鸟类430余种。

“近年我们观察到诸如黑鹳、疣鼻天鹅、白琵鹭、草鹭、白额雁、豆雁、细嘴鸥等高原少见的鸟类，说明青海生态环境变好，民众环保意识不断提高，吸引了更多鸟儿栖息停留。”王舰艇说。

从热爱鸟，到观察鸟，再到科普鸟，王舰艇步履不停，接下来他还要带领团队编撰更详尽的青海鸟类图册，向世人展示这些高原的天空精灵。“有人说过，观鸟是走进大自然剧场的一张终身免费门票，我想在这个剧场里一直探索不息。”

青海玛多7.4级地震抢险救援工作基本结束

18人受伤无人员死亡 救灾仍在进行

新华社西宁5月24日电 记者24日从应急管理部工作组获悉，青海玛多地震抢险救援工作已基本结束，但各项救灾工作仍在有序进行。

截至目前，地震共计造成18人受伤，震区无人员死亡。24日9时，应急管理部工作组查看玛多县民族寄宿制学校复课情况，803名学生正在帐篷上课，消防部门

同时做好消防安全保障工作。

地震发生以来，商务部门持续做好灾区商品货源供应工作，已到达灾区棉帐篷、棉大衣、棉被褥、防寒服等12个种类31461件。水利部门集中排查水库、水电站等重要水利设施，未见异常。电力、通信部门全力做好抢修工作，灾区供电及通信已全部恢复畅通。住建部门

共检查房屋建筑212栋并逐个给出明确分级，其中办公用房、商业楼、学校等公共建筑47栋，城镇住宅12栋，农牧民居153户。教育、民政等部门对灾区寄宿制学生、民政福利机构老人及儿童全部进行了妥善安置。青海省消防救援总队共出动70台车辆、296名指战员、12902件装备器材。

云南漾濞灾区 学子备战高考

5月24日是云南省漾濞6.4级地震后的第一个周一，漾濞一中高三年级学生按原课程计划上课，备战高考。地震后，当地教育系统立即启动应急预案，全力以赴开展抗震救灾工作。由于部分建筑在地震中受损，漾濞一中的操场上搭建起帐篷供师生使用。

新华社发



不识字也包过？

皖一驾考作弊团伙被端

新华社合肥5月24日电 记者日前从安徽省合肥市公安局了解到，当地警方破获一起利用无线通讯设备在驾照考试中作弊的案件，抓获17名犯罪嫌疑人。

作弊考生王某交代称，他一直想考驾照，通过朋友结识了在合肥从事驾考培训多年的董某。董某告

诉王某，自己有门路“包过”，并保证无论识字与否，哪怕年龄再大，都能一次性通过，即便不通过也可继续协助考试，直到通过为止。王某给了董某9000元，年初考试当天，王某正等着董某的“运作”，不料被合肥市公安局交警支队车辆管理所民警当场发现。

经调查，一个以董某为首的驾考作弊团伙浮出水面。原来，在多年驾考培训中，董某认识了驾校教练何某和邓某，三人决定铤而走险，从事驾考作弊“业务”。董某招揽客户，何某购买无线耳机、微型摄像头等设备，考试时何某、邓某共同通过这些设备向考生提供答案。警方进一步调查发现，多名驾校教练参与介绍学员并从中获利。该团伙“业务范围”不仅在安徽省内，还涉及河南、黑龙江等地。

据一位家属介绍，杨师傅今年55周岁，已担任张公山动物园老虎饲养员二十年左右，一直是园内老虎的饲养员。对于今天发生这样的悲剧，作为家属实在难以接受。“平时见面聊天时，有时也会提醒他注意与老虎的安全事宜，毕竟是畜生，现在没有想到悲剧还是发生了。”

据安徽网

蚌埠一饲养员遭老虎袭击身亡

5月23日上午8时许，位于蚌埠市禹会区的张公山动物园内发生一幕悲剧，饲养员杨师傅在日常工作时被饲养的老虎袭击，后被紧急送往医院后宣布不幸身亡。

23日上午，记者在参与抢救的蚌埠市第一人民医院急诊部了解到，该伤者在约9点钟送来时，颈部、头部、背部均有明显的咬伤或者抓伤痕迹，经检查已经无明显生命体征。